

«60 лет с немецким
языком вместе
мы идём!»



Стр. 2

вторник четверг

www.lgazeta.ru

Ветлуга и Сура

Стр. 3



Любимая ГАЗЕТА

№74 (2964) • 27 СЕНТЯБРЯ 2022 г.

КУЗНЕЦК

12 ЧАСОВ БЕЗ ГАЗА

28-го сентября с 8.00 до 20.00 в Кузнецке и в населённых пунктах Кузнецкого, Сосновоборского районов будет приостановлено газоснабжение. Это связано с проведением ремонтных работ ООО «Газпром трансгаз Самара» на газораспределительной станции.

КОГДА ДАДУТ ТЕПЛО?

Вопрос, который кузнецчане задают в соцсетях, прозвучал на оперативном совещании в администрации Кузнецка 26-го сентября. Заместитель главы администрации Алексей Салмин отметил, что во все учреждения социальной сферы, руководство которых подавало соответствующие заявки, тепло уже дали. В понедельник-вторник начнут отапливать оставшиеся объекты (две библиотеки, МЭЦ «Юность»). Но радость у них будет недолгой, потому что 28-го сентября газ в Кузнецке отключат, поэтому на ТЭЦ-3 и котельных МКП «Теплосеть» будут снижены параметры горячего водоснабжения и отопления. Однодневные ремонтные работы, которые в конце сентября решили провести ООО «Газпром трансгаз Самара», являются и причиной задержки начала отопительного сезона для жилого фонда в Кузнецке. Как сказал директор МКП «Теплосеть» Владимир Дильман, по опыту прошлых лет, растапливать ТЭЦ под выходные не очень удобно – неудобно работникам управляющих компаний в свои законные выходные обеспечивать доставку тепла до каждой квартиры в МКД. Впрочем, директор ООО «РЭУ» Владимир Трошин сказал, что если нужно, работники потрудятся и в выходные (за что им потом будут предоставлены отгулы). Глава администрации и предложил перенести дату подачи тепла в многоквартирные дома на более раннюю, потому что на улице потепления в ближайшие дни не ожидается, сырость тоже не благоприятствует комфорту. «В любом случае понедельник следующей недели – это крайняя точка», – закончил тему мэр.

ЕСЛИ ЛЮДЯМ НУЖЕН СВЕТ...

Поднимая в очередной раз тему уличного освещения, Сергей Златогорский отметил, что основная проблема связана с внутриквартальными сетями. «Есть проблемы, я их вижу, но здесь мы без управляющих компаний не потянем», – сказал глава администрации. – Если людям нужен свет, надо честно и откровенно разговаривать с управляющими компаниями. Нужно делать совместные шаги, которые позволят не всё переключать на слабые плечи муниципалитета... С деньгами настолько туго, что...». Распространяться о слабости плеч муниципалитета и тугости финансовой ситуации С. А. Златогорский не стал, но фразу оборвал красноречиво.

Екатерина НУШТАЕВА.

Мобилизация кузнецчан: «Пока всё»

Оперативное совещание, прошедшее 26-го сентября в администрации Кузнецка, мэр города начал с главной новости прошлой недели: в воскресенье состоялась первая отправка кузнецчан, призванных по частичной мобилизации. Сергей Златогорский отметил, что и мобилизованные, и провожающие их вели себя очень достойно. Так достойно, что «хороший мотивационный ролик» можно было бы снять.

«На этой неделе мы отправим вторую партию. Думаю, что всё пройдёт так же организованно, и задание, которое нашему военкомату дано, будет в полном объёме выполнено. Пока. Много слухов по поводу количества мобилизуемых. Цифры раскрывать я не буду, это военная тайна, но не так велико, менее 100 человек. При том, что у нас на воинс-

ком учёте находится гораздо более 10 тысяч, это небольшая цифра», – сказал глава администрации Кузнецка, заметив, что ситуация может поменяться и любую поставленную задачу надо выполнить.

Глава сообщил, что ряд кузнецких предприятий в настоящее время выполняет отдельные задачи, связанные с мобилизацией, они работали все выходные. «В том числе, есть предприятия, предприниматели, которые безвозмездно взяли на себя некоторые функции», – сообщил Златогорский, признав, что и некоторые нюансы есть: «У нас появился первый уклонист, сегодня материалы будут переданы в Следственный комитет, будет возбуждено уголовное дело, и этот товарищ будет иметь дело с этими структурами, а закон суров: до 10 лет. Захотел пойти этим путём – пусть идёт».

Другие нюансы, свидетельствующие

о разных настроениях в обществе, градоначальник обнаружил в соцсетях: «Мы сейчас все говорливые, просвещённые, у нас есть интернет, где можно самовыразиться, повозмущаться, покачать права. Это всё как бы понятно...». В интернете Сергей Златогорский увидел и вопросы, затрагивающие лично его: почему сам мэр, в прошлом военный, «не там». Ответ глава администрации дал на оперативном совещании: «Я офицер запаса, к сожалению, уже третьей очереди. Седьмой десяток никто не отменял. В то же время, если во мне, как в военном специалисте, будет нужда, я размышлять буду ровно одну секунду. Более того, соответствующий рапорт о том, что я готов выполнить задачу по военному времени, моему соответствующему руководителю направлен».

Екатерина НУШТАЕВА.

Предновогодний «сюрприз»: в декабре тарифы на ЖКУ повысятся на 9 (плюс-минус) процентов

23-го сентября Министерство экономического развития Российской Федерации опубликовало новость, шокировавшую россиян, ещё не отошедших от предыдущего шока. Публикация была названа вполне безобидно, даже оптимистично: «Тарифы на ЖКУ для населения не будут индексировать 1,5 года». Отдаём должное мастерству автора заголовка: не каждый сможет так мягко преподнести пренеприятнейшее известие о внеочередном и небывало высоком увеличении платы за жилищно-коммунальные услуги.

Игра слов

Однако за игрой слов суть плохой новости не спрячешь: все поняли, что с 1-го декабря тарифы на газ, воду, электроэнергию, отопление, обращение с бытовыми отходами возрастут примерно на 9%. Но давайте поддерживать формулировку министерства: «Предельный уровень индексации тарифов с 1 декабря 2022 года для населения по стране не превысит 9%». «Не превысит» – это же гораздо лучше звучит, чем «возрастёт», а «индексация перенесена» звучит значительно приятнее, чем «тарифы индексироваться второй раз за год, хотя законом предусмотрено, что тарифы на услуги ЖКХ в России меняются один раз в год». И, наверное, можно было бы «соблюсти приличия»: повысить тарифы с 1-го января, когда наступит уже следующий, 2023-й год. Но, судя по объясне-



Фото с сайта newsb.net

нием работников министерства, время не терпит, даже месячное промедление опасно! «Перенос сроков вызван необходимостью обеспечения бесперебойной работы и развития инфраструктуры ЖКХ по всей стране, сохранения предоставления качественных жилищно-коммунальных услуг для населения. Индексация тарифов необходима для обновления теплотрасс, водопроводов и других объектов». Вероятно, обновлять теплотрассы и прочее планируется прямо с января 2023-го, потому что обветшали сети изрядно. Это осознают депутаты Госдумы, члены Торгово-промышленной палаты (ТПП) и представители других ведомств.

«Тарифы поднимать необходимо,

поскольку инфляция высока, а денег в коммунальной системе катастрофически не хватает, – объяснил «Известиям» председатель комитета ТПП по предпринимательству в сфере ЖКХ Андрей Широков. – Тарифы должны быть экономически обоснованными. Деньги необходимы на модернизацию инфраструктуры, износ которой достигает примерно 70% в среднем по стране».

«Вероятно, рост тарифов на 9% обусловлен необходимостью реализации программы комплексной модернизации ЖКХ. Государство планирует заложить колоссальные средства для ее исполнения, – отметил член комитета Госдумы по

(Окончание на стр. 4)

«60 лет с немецким языком вместе мы идём»!

В этом году, в этом сентябре Кузнецкой гимназии №1 исполняется 118 лет. Однако 2022-й для образовательного учреждения юбилейный: ровно 60 лет назад первая стала первой и до сих пор единственной в Кузнецке школой «с немецким уклоном». Круглую дату коллектив гимназии отметил праздником «Не зная границ».

Праздник проходил в формате «Встреча поколений». Встречались лично и через онлайн-связь выпускники разных лет и педагоги, с которых всё начиналось, продолжалось и продолжается.

А начинается любая школа с директора. Именно директор подобен режиссёру, который создает спектакль, хотя сам не всегда появляется на сцене. Его роль всегда более творческая, чем административная. Его уверенность в успехе заряжает оптимизмом, заставляет поверить в свои силы! Почётным гостем встречи поколений в гимназии №1 стала Капитолина Ивановна Зубова, учитель немецкого языка, отличник народного просвещения. С 1985-го 23 года подряд она была директором школы и в настоящее время в ней работает: преподаёт немецкий язык.

Особое уважение участники праздника выразили тем, кто стоял у истоков. Чтобы школа оправдывала свой «статус», присвоенный ей в 1962 году, нужны были специалисты по немецкой филологии. Филологов готовили самые разные вузы страны, 1-й школе повезло: в ней работали высококлассные профессионалы: Елена Григорьевна Акчурина, Юлия Александровна Хлуднева, Валентина Ивановна Логинова, Роза Ивановна Абрамова, Галина Михайловна Измайлова, Ольга Викторовна Пикалёва, Татьяна Александровна Силантьева, Зинаида Ивановна Тюрина, Наталья Евгеньевна Морозова, Александр Владимирович Рогачев, Ираида Александровна Каденкова, Елена Владимировна Кудряшова.

В любой профессии важны традиции, преемственность профессиональных качеств, связь между поколениями. Лучше всего они реализуются тогда, когда то или иное дело становится частью жизни семьи. Так образуются династии. На встрече поколений в гимназии №1 были представители таких династий: Ираида Александровна Каденкова, Ирина Евгеньевна Лёвина, Мария Александровна Смирнова, Елена Владимировна Серебрякова, Наталья Александровна Шичко-



ва, которые с трепетом рассказывали о своих семьях.

Гимназия – кузница кадров. Благодаря мастерству учителей многие выпускники продолжают изучение немецкого языка в вузах страны. Мы очень рады были встрече с выпускницами гимназии и факультета иностранных языков Пензенского государственного педагогического университета им. В. Г. Белинского Еленой Викторовной Рыжовой, Ириной Евгеньевной Лёвиной, преподавателями кафедры иностранных языков и методики преподавания иностранных языков ПГУ. Воспоминаниями о школьной и студенческой жизни делились выпускники школы и Пензенского государственного университета Елена Вячеславовна Битшабо, Марина Вячеславовна Брындина, Ирина Александровна Шичкова, Юлия Валерьевна Бахтурова.

Гимназия №1 славится своими традициями. Большой пласт таковых – внеклассные мероприятия: конкурсы чтецов, фестивали рождественских песен на иностранных языках, театральные фестивали, литературные гостиные, посвящённые жизни и творчеству немецких классиков. Экскурсии в школьном музее проводятся на русском и иностранных языках. Среди документов школьного музея есть уникальные альбомы «Иностранный язык в жизни выпускников школы». По праву гордится школа своими выпускниками.

Многие из них живут и работают в Европе. Видеопривет любимой гимназии передали Дмитрий Буров, выпускник 2006 г., ныне консул генерального консульства России в г. Мюнхене (Германия); Екатерина Титова, выпускница 1995 г., консультант по предпринимательству в г. Кремсе на Ду-

нае (Австрия); Наталья Ежкова, выпускница гимназии 2002 г., архитектор из г. Дортмунда (Германия); Светлана Кортюнова, выпускница 2004 г., гид-специалист по организации отдыха (Турция).

Незабываемые эмоции гости испытали, увидев родные лица выпускников, связавших свою жизнь с немецким языком, сделавшие успешную карьеру или находящиеся в начале своего профессионального пути. В видеообращениях слышались искренняя благодарность и уважение от выпускников разных лет: Натальи Хухлаевой, Виктории Бурко, Надежды Сапожниковой, Екатерины Жуковой, Елены Саблиной, Екатерины Еврашкиной, Екатерины Резяпкиной, Марьям Сайфуллиной, Екатерины Румянцевой, Виктории Саканян.

Учителя Кузнецка также проходили зарубежную стажировку по стипендиальной программе. Оксана Владимировна Давыдова побывала в Берлине в 2005 году, в Бремене – в 2012 году, Юлия Валерьевна Глухова –

в Швебиш-Халле в 2018 году, Ангелина Александровна Евсеева – в Бремене в 2019 году. Гости рассказывали о поездках, делились полезным опытом с коллегами.

С 1996 года гимназия стала координационным центром №36 Российского молодежного евроклуба по Пензенской области. На встрече присутствовали члены совета евроклуба Елена Михайловна Ананьева, Наталья Александровна Шичкова, Елена Ивановна Терёхина, которые рассказали о работе клуба, о переписке с немецкими сверстниками и, конечно, о школьных обменах с Германией. Школой-партнёром гимназии стала школа имени Фрица Гроссе в городе Альтенберг, которая специализировалась на русском языке. В мае 1990 года старшеклассники школы во главе с директором посетили ФРГ и познакомились с работой гимназии в городе Штайнфурт. Капитолина Ивановна сопровождала группу, а Наталья Александровна Шичкова была в составе делегации. Как много интересного мы узнали об этих дружественных визитах!

Много интересного могут рассказать и современные учащиеся.

В дни школьных каникул на базе гимназии регулярно организуется работа языкового лагеря с носителями немецкого и английского языков благодаря сотрудничеству с Международным образовательным центром «Доминанта» (г. Саратов).

Гимназия сотрудничает с центром «Мир» по международному обмену студентами при ПГУ, курирует подготовку и участие обучающихся в международном тестировании по немецкому, английскому языкам.

Гимназия плодотворно сотрудничает с Немецким

культурным центром им. Гёте с целью популяризации немецкого языка, является ресурсным центром совместных проектов. На базе гимназии регулярно организуются вебинары, семинары для учителей немецкого языка Пензенской области с приглашением мультипликаторов Немецкого культурного центра им. Гёте.

Гимназия №1 трижды стала обладательницей одного из трёх грантов среди школ России. Двенадцать обучающихся 8–11 классов приняли и ещё будут принимать участие в программе, рассчитанной на два года, которая началась с поездки российских школьников в Германию в 2016 году в город Вайльмюнстер, в 2018 году в город Крайльсхайм, а закончилась ответным визитом немецких партнёров. В 2022 году общение со сверстниками из города Гейдельберга будет организовано в онлайн-формате. Светлана Алексеевна Ивлиева входила в состав делегации школьного обмена 2016 года. Обмен школьниками 2018 года координировали учителя нашей школы Елена Владимировна Кудряшова и Елена Вячеславовна Битшабо. Гости делились яркими впечатлениями от этих поездок.

А нужен ли немецкий язык сегодня? На этот вопрос ответила, ярко и эмоционально выступив перед гостями встречи поколений, агитбригада гимназистов. В завершение встречи школьный ансамбль и гости вечера исполнили гимн гимназии. Текст гимна был написан учителем нашей школы в 60-е годы прошлого века Германом Карповым на музыку песни Леонида Утёсова «Чёрное море».

После общей фотосессии общение было продолжено за чаем в неформальной обстановке.

Оксана ДАВЫДОВА.



Ветлуга и Сура

Сравнительная география, сравнительное краеведение

Познаётся в сравнении

Меня однажды раскритиковали за «компаративистику»: мол, если пишешь о своих впечатлениях от созерцания озера Абрау, об Абрау и пиши. Зачем же сопоставлять и сравнивать жемчужину Кавказа с каким-то мало кому известным Качимским Разливом?

Я отвечаю: «Друзья! «Любимая газета» — для жителей Кузнецка и района. Ну, в смежных регионах её иногда читают. Не каждому нашему читающему будут интересны мои страсти по одной только «Рице Краснодарского края» («При чём тут Кавказ и Кузнецкий (Николаевский, Сосновоборский) районы?!»). А вот если я заявлю в своих «записках путешественника», что происхождение Качимского Разлива столь же неясно и загадочно, как и Абрау, или, что у нашего Белого озера с далёким (от нас) озером Светлояр очень схожие «легендарииумы»... В общем, да здравствует сравнительная география!

Кто-то мечтает об отдыхе на юге у тёплого моря, я ринулся совсем в противоположную от Абхазии и Турции сторону, к пограничью средней полосы и русского Севера, Нижегородчины с Кировской. Расквартировался в селе Владимирском, «приемнике» града Китежа, затонувшего, согласно легенде, в озере Светлояр, в километре от «действующего» населённого пункта.

Только этот (первый) очерк о пребывании в северной Нижегородчине я желаю посвятить реке Ветлуге, основной водной артерии этого края и... старшей сестре нашей Суры.

Вначале, как водится, о погоде

Первое явление природы, давшее понять, что здесь не

Сочи и даже не Кузнецк, я застал с рассветом на второй день пребывания во Владимирском. Окрестности посетил крепкий утренник. Травы, накануне статные и почти полетному зелёные, сделались серебристо-голубыми от инея, вернее от изморози, скукожились, сгорблились. Ртутный термометр показывал минус семь. Сушившееся во дворе бельё стало «коловым». И это 12-го сентября! Впрочем, 13-го повторилось то же самое.

Этому явлению я изумлялся на ходу, почти на бегу, дабы поспеть к раннему автобусу в районный центр Воскресенское.

Воскресенское — маленький городок, вернее, посёлок городского типа с населением шесть тысяч человек. Но в нём всё «по-городскому»: асфальтированные улицы с зебрами и светофорами; обширная сеть магазинов; рынок (в сентябре там вовсю идёт торговля дарами ветлужской тайги: черникой, брусникой, голубикой, клюквой, цены на которые значительно ниже, чем в Кузнецке); парк, микрорайон из многоэтажек... А на центральных улицах образцы дореволюционного зодчества. Это одно- и двухэтажные, каменные и «полукаменные» здания: усадьбы, купеческие

лавки. Очень масштабно для маленького городка выглядит сохранившийся с XIX века каменный соборный храм Воскресения Словущего.

Есть в Воскресенском и шикарная набережная. На набережной кафе «Ветлуга». Говорят, там подают классную уху (из ветлужской, разумеется, рыбы) и изысканные грибные блюда (далеко за грибами тоже ходить не нужно). Но я, к сожалению, не успел посетить это заведение общепита.

О Ветлуге-реке

Первое, что меня поразило, — очень медленное течение. Река, казалось, замерла на месте. «Река играет» (рассказ Короленко), будто бы и не про Ветлугу... Я решил, что это подпор от волжских водохранилищ сюда добрался. Но случилось быть на берегу двум жителям Воскресенского. Они сказали:

— Нет, она такая. В половодье бушует, а к концу лета почти останавливается.

Один из собеседников хорошо знаком с тем производством Короленко.

— А не здесь ли автор беседовал с перевозчиком Тюлиным?

— Не здесь. В Раскатах.

(От Раскатов до Воскресенского километров двенадцать).



Ветлуга. Лодочная станция



Исторический район Воскресенского

В общем, наглядно можно оценить, что эта сторонка не Верхнесурская возвышенность. Наша река Канадей бушует (воистину «играет») как горная. Сура не так стремительна, но в сравнении с Ветлугой — Терек!

Но всё-таки Ветлуга течёт: старенькую алюминиевую «Казанку» с замершим на ней рыбаком сносило со скоростью один-полтора метра в минуту. Течь быстрее местного рельефа не позволяет. Низменность. Волжско-Ветлужская. Хотя правый берег реки довольно высок и крут. И вообще, Ветлуга прекрасная река! Воскресенскому повезло. И есть у Ветлуги своя, ещё не раскрытая тайна: не решено пока ещё в учёном мире, где её исток (об этом в подробностях далее).

Привет из Воскресенского

Проходясь по городку, я заметил табличку на одном из исторических зданий: «Воскресенская жизнь». Так называется местная районная газета.

Я решил: найду. Если кого из работников застану, попрошу «в письменной форме» выразить мои впечатления от созерцания Воскресенского и Ветлуги.

Главный редактор Александр Николаевич Грачёв, выслушав меня, сказал: «А вы напишите об этом сами. А мы опубликуем». И неожиданно спросил, знаю ли я... Шишкина. Не художника Шишкина, а Павла Вячеславовича, главного редактора «Пензенской

правды».

Признаться, я не ожидал, что Александр Николаевич при своей занятости уделит беседе со мной продолжительное время. Он не только главный редактор, он ещё и путешественник, организатор походов по рекам Нижегородчины на байдарках и прочих плавсредствах, музыкант, бард и вообще хороший человек.

Передаю от его имени привет редакциям «Любимой газеты» и «Пензенской правды».

Уже спустя неделю в переписке я задал вопрос Александру как путешественнику и знатоку природы края: где же, по его мнению, находится истинный исток Ветлуги? Согласно некоторым сайтам, это устье рек Быстрой и Матюг. Но меня это не убеждает. Какая-то из тех рек должна быть главной!

— Полной ясности, где исток Ветлуги, ни у кого нет, — говорит Александр. — По этому поводу спорят между собой два района Кировщины, а свой приоритет отстаивает Вохомский район Костромской области. Сейчас я продумываю экспедицию в места многочисленных ветлужских истоков...

— Вот и я продумываю маршрут, дабы определить, где же наша Сура начинается...

Завершу очерк краткой географической справкой: Ветлуга, третий по значимости после Камы и Оки приток Волги. Сура — четвёртый.

Алексей КУПРИЯНОВ.

ВНЕ ВРЕМЕНИ, ВНЕ ПОЛИТИКИ «Человек, будь человеком!»

Уважаемые читатели, мы решили открыть новую рубрику в «Любимой» газете». Вдохновило нас на это письмо Олега Протасова, проживающего в настоящее время в Евлашеве.

«Я восхищён активной социальной позицией вашей газеты. Но ведь людей интересует и волнует не только плата за коммунальные услуги и социальные вопросы. У человека, кроме тела, есть душа...» — написал Олег Протасов. К сожалению, своё отчество он не сообщил, а хотелось бы обращаться к нему в уважительной форме. Уважение заслуживает и возраст нашего читателя — более 70 лет, и его длинный трудный жизненный путь: Олег Протасов пережил блокаду, в молодости стал инвалидом — лишился слуха, тем не менее

всю жизнь он проработал по своей специальности, приобретённой в медицинском институте. Выйдя на пенсию, врач переехал в Евлашево — хотел быть поближе к природе, но в настоящее время из-за ухудшения здоровья Олег Протасов стал маломобилён: «Лежу на кровати и пишу афоризмы. Хочу напомнить себе и людям, что есть Бог, есть вечность, есть смысл жизни; что есть добро и есть правда, что все мы дети Божии и созданы со свободной волей, ибо Бог свободен. Я не фанатик. Я признаю истинными все религии и философии, ибо все они учат в глубине своей одному и тому же: человек,

будь человеком, а не животным».

Мысли и помыслы (побуждение поделиться своими умозаключениями с окружающими) Олега Протасова тоже достойны уважения. И, прочитав его афоризмы, мы решили открыть рубрику «Вне времени, вне политики». Думаем, что таковая нужна именно сейчас; сейчас, когда половина из нас впадает в уныние, а половина — в фанатизм, важно напоминать себе, кто мы есть; подумывать, зачем мы пришли в этот мир, что хотим оставить после себя... А сейчас, когда одни задыхаются от боли, другие от ненависти, третьи от наплыва смешанных чувств, возможно, станут глотком чи-

стого воздуха простые истины, открытые не великим классиком, а мудрым человеком, живущим среди нас.

Итак, простые истины от Олега Протасова.

Не склонен делать гадости и подлости своему ближнему тот, кто верит в личное бессмертие.

Не знающий смысла жизни вынужден жить бессмысленной жизнью.

Не ищите правого среди ссорящихся людей. Правые уступают до начала ссоры. Они избегают ссор.

Агрессивность и страх вызываются одними и теми же гормонами. Всякий агрессор в глубине души трус.

Дурная привычка слабеет

от победы над ней.

Наши пороки чаще смиряются, чем исчезают. За победённым пороком нужно наблюдение. Особенно в первое время.

Не забывайте благодарностью принимать то, что есть.

Религия, добродетель и свобода связаны между собой неразрывными узами.

Жизнь не пикник, а школа.

Самая главная из наук — это наука быть порядочным человеком.

Дорогие читатели, если вы хотите поделиться своими истинами, мыслями, афоризмами, присылайте их в нашу редакцию на электронный адрес: red@lga.zeta.ru или на почтовый: 442537, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Напомним и подчеркнём: рубрика называется «Вне времени, вне политики».

НОВОСТИ СПОРТА САМБО

18-го сентября в городе Пензе в СК «Южный» прошел мастер-класс по борьбе самбо. В данном мероприятии приняли участие 80 спортсменов из Пензы, Кузнецка, Никольска, Петровска, Заречного, с. Богословка.

Своими знаниями и умениями со спортсменами поделились заслуженный тренер России Владимир Васильевич Гритчин, спортсмены СШОР «Русь» города Заречного двукратный победитель Первенства мира по самбо Илья Затылкин и призер всероссийских и областных соревнований Богдан Семенов.

В теоретической части мастер-класса подробно разобрали приемы самбо, а также



защиту от них. В учебно-тренировочных поединках отрабатывался изученный материал как со спортсменами других спортивных клубов, так и с титулованным спортсменом Илей Затылкиным. Мастер-класс прошел в непринужденной дружеской атмосфере. Ребята и тренеры остались очень довольны организацией и проведением мероприятия.

ПЛАВАНИЕ

17 сентября в Пензе стартовал шестой этап детской лиги плавания «Поволжье». В соревнованиях приняли участие 12 человек от команды города Кузнецка – воспитанники отделения плавания

МБОУ ДО «ДЮСШ №1 им. А. М. Хромченко». По итогам соревнований Арсений Максимов занял 4 место, Варвара Дакина – 7 место. Остальные ребята хорошо показали себя на своих дистанциях.

БОЕВОЕ САМБО

23 – 24 сентября в городе Кстово Нижегородской области прошел Всероссийский турнир по боевому самбо среди юношей памяти героя СССР Николая Талалушкина. В соревнованиях приняли участие 210 спортсменов из 20 регионов нашей страны.

Воспитанник МБОУ ДО «ДЮСШ №1 им. А. М. Хромченко» Данила Машаргин занял 3 место в весовой категории 71+ кг, уступив лишь финалисту из Белгородской области.

По информации ДЮСШ №1 им. А. М. Хромченко.

Предновогодний «сюрприз»: в декабре тарифы на ЖКУ повысятся на 9 (плюс-минус) процентов

(Окончание. Начало на стр. 1)
строительству и ЖКХ Александр Якубовский.

«Чтобы люди получали качественные коммунальные услуги, не происходили аварии, необходимо обеспечить финансирование отрасли ЖКХ, – заявила директор НП «Национальный жилищный конгресс» Татьяна Вепрецакая.

«Традиционно индексация не выше инфляции, и в этом году также останется ниже. И даже такое повышение – в 9% – не компенсирует тех издержек, которые несут предприятия ЖКХ, – отметила руководитель комиссии по ЖКХ общественного совета при министре Ирина Булгакова. (iz.ru)

У простого же обывателя возникает вопрос: «Позвольте, но тарифы на услуги ЖКХ нам повышают ежегодно, почему же инфраструктура так износилась, почему раньше сети не модернизировали?».

Минэкономразвития объясняет

«Напомним, что рост регулируемых тарифов долгое время сдерживался. Правительство РФ в последние 3 года индексировало тарифы до 2 раз ниже инфляции. Это позволяло контролировать их индексацию, делая ее более плавной и безболезненной для потребителей».

Ну а сейчас, видимо, настал самый подходящий момент, чтобы перестать сдерживаться: население спокойно, в своей финансовой стабильности уверено, резких решений и боли не боится.

Игра цифр

Однако министерство экономического развития попыталось подсластить пилюлю. Со «сладости» новость, собственно, начинается: «Правительство переносит индексацию тарифов на газ, передачу электроэнергии, водо- и теплоснабжение с 1 июля 2023 года на 1 декабря 2022 года. За счёт данного решения более полутора лет индексации тарифов проводиться не будет. Следующая индексация произойдет только 1 июля 2024 года».

Тем, что 9% – это небольшое повышение, чиновники не рискнули утешать население, но напомнили о мерах социальной поддержки: «Например, в среднем, если платеж за «коммуналку» превышает 22% совокупного дохода семьи, то граждане могут оформить субсидию. Её могут оформить не только собственники, но и наниматели жилья.

При условии, что имеют в нем постоянную регистрацию».

А ведь, кроме мер поддержки, есть ещё и льготы!

«Также действуют федеральные льготы до 50% за газ для отдельных категории потребителей. Например, участников ВОВ, ветеранов боевых действий, героев труда и т. д. Кроме того, регионы сами устанавливают льготы по тарифу на газ для пенсионеров, многодетных семей, для детей-сирот и т. д.»

И всё-таки в иносказательной форме работники минэкономразвития дают понять, что рост тарифов на 9% – это не очень много: «...средний ежемесячный платеж на одну семью из трех человек в месяц при реализации этих тарифных решений вырастет на 324 рубля...». Всего лишь? Удивительно. Удивительно, как министерские экономисты высчитали столь точную цифру без такой важной вводной, как площадь квартиры, от чего напрямую зависит самый затратный платеж – плата за отопление. Есть в Кузнецке семьи из трёх человек, которые прошлой зимой (до двойного повышения) только за тепловую энергию отдавали по 3 с половиной тысячи рублей в месяц. Умножим эту сумму на 5,2% (это июльское повышение), а потом ещё на 9% (декабрьская индексация) – уже больше 330 рублей получится. А плюс ещё подорожавшая вода, газ, отходы...

И кстати 9% – это не окончательная величина, о чём на сайте минэкономразвития говорится аккуратно: «Вместе с тем окончательное решение об уровне индексации в конкретном регионе будет принимать правительство субъекта РФ».

Как известно, Правительством РФ устанавливается предельный индекс повышения тарифов на ЖКУ для каждого региона. К этому индексу губернаторы имеют право «прибавлять» несколько процентов (их количество тоже ограничено утверждёнными рамками). Так, в 2022-го году предельный индекс для Пензенской области был установлен Правительством РФ в размере 3,4%. А постановлением губернатора Пензенской области «Об утверждении предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в муниципальных образованиях Пензенской области» предельный

индекс роста платы за коммунальные услуги для города Кузнецка на второе полугодие 2022 года был утверждён в размере 5,4%. Поставщики услуг/ресурсов эту планку не перешагнули: тариф на воду и водоотведение в Кузнецке с 1-го июля 2022-го увеличился на 3,4%, на электроэнергию – на 3,5%, на тепловую энергию – на 5,2%, на газ – на 3,2%, на обращение с ТКО – на 3,35%.

Новые тарифные решения на сайте департамента по регулированию тарифов и энергосбережению Пензенской области пока не опубликованы. Подождём. Ждать осталось недолго. И ещё одна доза успокоительного от Минэкономразвития РФ: какое бы решение ни принял субъект, «ФАС России проконтролирует соблюдение утвержденных предельных индексов и не допустит необоснованного роста».

Хороший работодатель не даст своему работнику стать должником по оплате ЖКУ

В тот же день, когда было обнародовано решение о досрочном повышении тарифов, 23-го сентября 2022-го года, Президент России Владимир Путин подписал указ об индексации заработной платы федеральных госслужащих на 4%. В список на повышение зарплаты вошли сам Президент России, премьер-министр, председатель Следственного комитета РФ, Генпрокурор РФ, председатели Избиркома и Центробанка и другие.

4 процента – это, конечно, не 9... Это больше... Размеры зарплаты вышеперечисленных госслужащих не раскрываются. А вот информацию о доходах они предоставляют ежегодно.

Согласно декларации, Владимир Путин заработал в прошлом году 10 миллионов 202 тысячи 616 рублей. Доход генпрокурора И. В. Краснова составлял 9 миллионов 860 тысяч 865 рублей. В 2021 году председатель Следственного комитета России Александр Бастрыкин задекларировал заработок на сумму 14 миллионов 185 тысяч рублей, премьер-министр Михаил Мишустин заработал около 18 миллионов 320 тысяч рублей, председатель ЦИК России Элла Памфилова – более 8 миллионов 874 тысяч рублей.

Екатерина НУШТАЕВА.

Оформи
**ЭЛЕКТРОННУЮ
ПОДПИСКУ**
и читай «Любимую газету»
не выходя из дома

РАНЬШЕ ВСЕХ!

Всего
за **149** руб./мес.

вы получаете доступ к полному комплекту:

- «Любимая газета – Кузнецк»
- «Реклама и объявления в Кузнецке»
- «Программа ТВ»
- «Программа Кабельное ТВ»

www.lgazeta.ru

Приобрести промокод можно в наших пунктах:

ул. Полевая, 2а (район школы №10) т. 7-63-00
ул. Белинского, 161 (напротив ж/д вокзала) т. 2-32-99

Любимая
ГАЗЕТА

Учредитель, издатель:
автономная
некоммерческая организация
«Любимая газета».

Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк
ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг
по предварительной телефонной записи. Письменные
и телефонные обращения принимаются с понедельника
по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать
на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО
«Любимая газета».
442537, Пензенская область, г. Кузнецк,
ул. Полевая, 2а. Телефон / факс: 7-63-00.
Время подписания в печать: по графику –
16.00, фактическое –
в 17.30. Заказ №153. Тираж 15500 экз.
Подписные индексы: 400, 407. Цена
свободная.

Газета зарегистрирована
в Пензенском
межрегиональном
территориальном управлении
Министерства РФ
по делам печати, телерадио-
вещания
и средств массовых
коммуникаций (г. Самара).
Рег. номер
ПН № 7-1785.

23000

экз. общий
тираж